Cour physique : Oscillation d’un pendule élastique 4éme M - S exp
A- Etude des oscillations mécaniques non amorties.

L’élongation X(t), prend des valeursnégatives et positive au cour du temps.

L’élongationX(t) change leur signe sans diminution d’amplitude (les frottements sons
négligeables).

En dit que X(t) subit des oscillations libres non amorties.

1- L’équation différentielle

En applique la RFD.

> > >
P + R + T =m a(Corps en Mvt).
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L’équation diff admet comme solution x(t)=X,, sin (w,t + E,).

X(t) est sinusoidale périodique.

° T0= ZT[\/%.
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V(t) = V,, sin (w.t + E,) avec {

V(t) est en quadrature avance de phase

Par rapport a’ X(t).

a(t)—— = Xm Wo2 sin (Wot + &, +—)

a, = X w2
t m ot +E m
a(t) =a,, sin (w,t + &,) avec {8 et

> a(t) est en opposition de phase par rapport a X
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Cour physique : Oscillation d’un pendule élastique

4éme M - S exp

2- L’énergie totale du systeme.

Ep=Epp+ Epe = 0+ 3 Kx?

1 2
-mv
2

E =E, + E. avec
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1 . . . ;
=m V? = cst (Sys conservatif ce qui entraine une amplitude constante).

K x% +mv— =m v(%x + a) = 0 (d’apreés L’équation diff).

|::> Le systéme subit des Oscillation libres non amortis.
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E. et E,. sont deux fonction sinusoidalepériodique de période Te=7".

1- L’équation différentielle

> >
f=-hv
—»

Le corps est soumise aune force de frottement
> > > >

En appliquelaRFD: P + R+T + f =ma

(h est appelé coefficient de frottement).

Par proj: -Kx - hv = ma.

d’x hdx K

TR

t—X = 0. L’équation diff en x(t).

F m dt
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» L’élongation X(t), prend des valeursnégatives et positives avec diminution d’amplitude a’ cause de

présence du frottement.
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Cour physique : Oscillation d’un pendule élastique 4éme M - S exp

Régime pseudopériodique(h faible) Régime a ‘périodique (h élevé)

x (em) £ (ml)
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L’élongation X(t) subit des oscillations libres amorties.

La diminution d‘amplitude est due a’ la diminution d’énergie qui est perdu par la force de
frottement.

On dit que le régime est pseudopériodique.
Si h est élevé le régime est dit apériodique.

Pour un mouvement pseudopériodique faiblement amorti, la pseudo-période T est presque égale
a la période propre T,.

2- L’énergie du systeme

EP=EPP+ Epe=0+%KX2
E =E, + E. avec 1 .

E. = -mv
¢ 2

2

1 1
E _EKXZ + Emvz.

dE dx dv K d?x s . .
i KXE tmv_- =m v(;x + I) =-hV’<0 (d’aprés L’équation diff).

L....—w>u cour du temps ce qui entraine la diminution d’amplitude.
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